Comparer des fractions

1/Régles de base :

*Pour comparer des fractions il faut qu’elles aient le méme dénominateur (le
méme nombre en bas).

*Si on n"a pas le méme dénominateur, il faut convertir

*Quand on a le méme dénominateur, on regarde ensuite le numérateur, la
fraction avec le plus grand numérateur est plus grande que I'autre

2/Cas numéro 1 : les fractions ont le méme dénominateur :

Il y a le méme dénominateur (ici 4)

Je peux comparer les numérateurs : 2 est plus grand que 1 donc :

1 2
_<_
4 4

3/Cas numéro 2 : les fractions n’ont pas le méme dénominateur, un des

dénominateurs est le multiple de I'autre:
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On pourrait penser que 5 est plus grand que ”

Mais si on regarde les fractions en camembert on s’apercoit
qgue ce n’est pas le cas
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Il faut donc convertir
8 est dans la table de multiplication de 4 (8 est un multiple de 4)

Regle de base d’une conversion :

*Pour convertir une fraction, on multiplie le numérateur et le
dénominateur par le méme chiffre

*Pour convertir une fraction, on divise le numérateur et le
dénominateur par le méme chiffre
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4/Cas numéro 3 : les fractions n’ont pas le méme dénominateur, aucun

dénominateur n’est le multiple de l'autre:

2 3

4 7

Il Ny a pas le méme dénominateur
4 n’est pas un multiple de 7

Le seul cas ou elles sont dans la méme table est quand on les
multiplie I'un par I'autre (4 x7 et 7 x4)

Dans ce cas je vais convertir les 2 fractions

Attention : je multiplie 4 par 7 et 7 par 4 pour arriver au

méme résultat (28)

3X4_12
7X4_28

2 X7 14
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4 X7 28

5/Cas numéro 4 : je dois comparer une fraction et un nombre entier:
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Etapes :

*Je transforme mon nombre entier en fraction
*Je convertis pour avoir deux fractions avec le méme dénominateur

*Je compare les numérateurs
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A savoir :
1 2 3 10
*1==  2== 3== 10=—
1 1 1
ko122 _3_10
1 2 3 10
bpo 2% _ 6 _20
1 2 3 10
10 20 30 100
*10 = — = — = =
1 2 3 10
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*1 (ouici Z) c’est une pizza compléte mangée

2 . "y . .
Z on mange moins que la totalité des parts, on est sur une situation

plus petite qu’une pizza (si le numérateur est plus petit le

dénominateur, alors la fraction est inférieure a 1)

6 o . .
2 0N mange plus que la totalité des parts, on est sur une situation

plus grande qu’une pizza (si le numérateur est plus grand le

dénominateur, alors la fraction est supérieure a 1)

- LA e s 6
ici on a mangé 1 pizza et la moitié d’'une autre " >1



